
第１０９回経営協議会議事要旨

日 時： 令和４年６月３日（金） １３：３０～１５：４０ 

場 所： 山口大学事務局１号館４階 特別大会議室（オンライン会議システム Webex 併用） 

出席者： 谷澤、松野、進士、上西、葛、溝部、七村、岡田、レール、杉野、鍋山、石井 

今村、岩崎、岩田、鎌田、川上、齋藤、下村、末永、原山、平屋、矢儀、山本

欠席者： 桜井 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷、三石 

議 題：  

Ⅰ．議事要旨の確認 

学長から第 107 回及び第 108 回経営協議会の議事要旨の確認があり、原案のとおり承認さ

れた。 

Ⅱ．審議事項 

１．学長選考・監察会議委員の選考について

   谷澤学長から、学長選考・監察会議委員の選考について、審議資料１に基づき説明があ

り、審議の結果、原案のとおり了承された。 

２．機関別認証評価の自己評価書について

   松野理事から、機関別認証評価の自己評価書について、審議資料２－１～２－３に基づ

き説明があり、審議の結果、原案のとおり了承された。 

また、本会議以降に生じた文言等の修正を学長一任とすることについても併せて了承さ

れた。 

３．第３期中期目標期間に係る業務の実績に関する報告書について  

   松野理事から、第３期中期目標期間に係る業務の実績に関する報告書について、審議資

料３に基づき説明があり、審議の結果、原案のとおり了承された。 

また、本会議以降に生じた文言等の修正を学長一任とすることについても併せて了承さ

れた。 

４．2021 年度山口大学基金の収支について  

   進士理事から、2021 年度山口大学基金の収支について、審議資料４に基づき説明があり、

審議の結果、原案のとおり了承された。 

５．令和３年度決算について

   溝部理事から、令和３年度決算について、審議資料５－１～５－５に基づき説明があり、

審議の結果、原案のとおり了承され、役員会に付議することとなった。 

６．国立大学法人山口大学における新型コロナウイルス感染症の影響に伴い家計急変した 

学生の授業料免除の特例に関する規則の制定について

   葛副学長から、国立大学法人山口大学における新型コロナウイルス感染症の影響に伴い

家計急変した学生の授業料免除の特例に関する規則の制定について、審議資料６に基づき

説明があり、審議の結果、原案のとおり了承された。 

Ⅲ．報告事項 

１．令和３年度監事監査報告について   

   土谷監事から、令和３年度監事監査報告について、報告資料１に基づき報告があった。



 ２．令和３年度資金運用報告について    

   溝部理事から、令和３年度資金運用報告について、報告資料２に基づき報告があった。 

 ３．令和４年度入学者選抜試験実施状況について 

   葛副学長から、令和４年度入学者選抜試験実施状況について、報告資料３に基づき報告

があり、種々意見交換が行われた。 

   （主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員、◇は学内委員） 

○ 工学部及び文系学部の志願者数が減少傾向だが、原因は何か。 

◇ 共通テストの結果との相関など、分析を進めているところである。今後さらに詳細に

調査し、志願者確保につなげたい。 

○ 共通テストの数学に見られるような問題形式の傾向は今後も続くと考えられる。その

中でどのように入学志願者を確保するか対策を検討していく必要がある。 

〇 山口県の女子の大学進学率が全国的に見ても低い傾向にあるが、女子学生を獲得する

施策はあるか。 

◇ 山口大学においても文系学部への女子の志願者数は多いが、理系の志願者数はそれほ

ど多くないため、施策が必要であると認識している。アドミッションセンターでも検討

を進めていきたい。 

〇 女子学生の確保という点では、女性教員・女性研究者を増加させることも一つの施策

である。また、最近の学生はＳＤＧｓへの関心も高い。これらに対する取り組みを、受

験生と保護者に対してアピールしていくことが重要である。 

◇ 現状を分析調査し、いただいたご意見を参考にしながら、入学志願者確保に取り組ん

でいきたい。 

４．令和３年度医学部附属病院セグメント決算概要について    

   杉野病院長から、令和３年度医学部附属病院セグメント決算概要について、報告資料４

に基づき報告があった。   

Ⅴ．その他 

 １．山口大学経営協議会分科会について 

   松野理事から、山口大学経営協議会分科会について、その他資料１に基づき説明があっ 

た。 

 ２．山口大学の主な動きについて  

   伊東総務企画部総務課長から、山口大学の主な動きについて、その他資料１に基づき報 

告があった。 

＜ 参考資料 ＞ 

 国立大学法人山口大学経営協議会 構成員（令和４年度） 

 明日の山口大学ビジョン 2030 骨子 

  第 107 回及び第 108 回経営協議会議事要旨（案） 

＜ 審議資料 ＞ 

 １   国立大学法人山口大学長選考・監察会議規則   

 ２－１ 機関別認証評価の自己評価書について   

 ２－２ 大学機関別認証評価 自己評価書 

 ２－３ 機関別認証評価 事前相談での指摘事項及び対応 

 ３   第３期中期目標期間に係る業務の実績に関する報告書について    

 ４   2021 年度山口大学基金の収支について  

 ５－１ 令和３年度決算について 



 ５－２ 山口大学決算概要 

 ５－３ 令和３年事業年度財務諸表（案） 

 ５－４ 令和３年度決算報告書（案） 

 ５－５ 令和３事業年度事業報告書（案） 

 ６   国立大学法人山口大学における新型コロナウイルス感染症の影響に伴い家計急変し 

    た学生の授業料免除の特例に関する規則の制定について 

＜ 報告資料 ＞ 

１   令和３年度監査報告  

２   令和３年度の資産運用報告について    

３   令和４年度入学者選抜試験実施状況について 

４   令和３年度医学部附属病院セグメント決算概要について 

＜ その他資料 ＞ 

１   令和４年度 山口大学経営協議会分科会について 

２   山口大学の主な動き―令和４年３月～令和４年６月―  


